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Aufgabe 13

Sei X eine stetige Zufallsvariable auf einem Wahrscheinlichkeitsraum (2, F, P) mit Dichtefunktion
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Die gemeinsame Verteilung zweier diskreten Zufallsvariablen X und Y, d.h.
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sei durch die folgende (unvollstandige) Wahrscheinlichkeitstabelle gegeben. Ra Viertt ¢ (MV‘)
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Y = .
X 1 2 3 4 5 P(X =)
1 (o ) 01 O 01 0.2 O -Y
2 01 0.7 o1 02 0.1 O . £
P(Y =3) 0-1 02 01 0.9 0.3 4

Raadvtec Ung e

(a) Vervollstindigen Sie die WahrscheinlichkeZtabelle.

(b) Sind X und Y stochastisch unabhéngig?

(c) Berechnen Sie E(X), Var(X) und F (%)
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Aufgabe 15

Gegeben seien zwei stochastisch unabhéngige Zufallsvariablen X und Y auf einem Wahrscheinlich-
keitsraum (2, F, P)M

E(X)=2 E(X’)=5 EY)=1, BE(Y’)=T.
Weiter seien

Vi=X-2Y und W:=3X+Y —10.
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Aufgabe 16
Sei X eine standardnormalverteilte Zufallsvariable (d.h\ X ~ N(0,1)) mit Dichtefunktion
1 2

o(z) = \/—z_ﬂe_%, z€R.

(a) Bestimmen Sie die Dichte der Zufallsvariablen X2.

(b) Bestimmen Sie E(X?).
Hinweis: Betrachten Sie die Verteilungsfunktion der Zufallsvariablen X? und verwenden Sie den

Hauptsatz der Differential - und Integralrechnung.
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Aufgabe 17

Sei X eine Zufallsvariable mit Werten in (0, c0). Zeigen Sie, dass
E(In(X)) < In(E(X))

gilt.
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